

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2019年5月17日 星期五  
农历己亥年四月十三

HENGYANG DAILY

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbs8888@sina.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

衡阳日报社  
出版

今日八版  
第17126号

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

郑建新调研蒸水、湘江两岸风光带建设,要求——

## 坚持建管并重 加快打造最美地级市

本报讯(记者 陈润 实习生 徐志强)5月16日下午,市委书记郑建新采用“四不直”方式视察调研蒸水、湘江两岸的风光带建设及污染治理等工作。他强调,要尊重自然、顺应自然,将河流沿岸生态绿地建设与河道综合整治结合起来,高标准、高品质推进“三江六岸”风光带建设,加快打造最美地级市。

郑建新首先来到高新区雁鸣溪风光带。该风光带位于陆家新区蒸水东岸,全长2.86公里,坚持生态、健康、休闲的设计理念,如今绿树掩映、芳草茂盛、鲜花点缀、廊桥蜿蜒,一派自然和谐的亲水生态景象。郑建

新仔细询问了风光带建设及生态保护等有关情况后,充分肯定风光带的建设工作。他强调,要从细微处着眼,精美建设、精致管理,强化植物的多样选择和科学搭配,坚持以人为本的理念,完善路灯、护栏、视频监控等配套设施建设,让老百姓有一个优美、舒适、安全的休闲环境,不断提升百姓的获得感、幸福感和安全感。

在蒸湘区蒸水南堤风光带,郑建新察看了风光带的植被构造、道路设计等情况。他要求,要尊重自然,在保护原生态的基础上,对风光带的植被进行提质改造,因地制宜种植衡阳本地的树木花草,丰富植被类型及品种,加强植被的养护和管理,并将风光带建设与河道综合整治结合起

来,高标准、高品质推进“三江六岸”风光带建设。

“排出来的水经过处理了吗?”在松亭污水厂排污口,郑建新仔细察看水质状况,详细询问河流治污等有关情况。当了解到该排污口经处理过的中水达标排放,郑建新很高兴。他强调,要严格落实河长制,突出抓好水环境保护,加强不达标水体的综合整治。并叮嘱随行的市住建部门主要负责人,采取有效措施,科学利用中水用于工业生产及城市植被灌溉,防止水资源浪费。

随后,郑建新还巡查了蒸水和湘江沿河水质、排污口改造及生态绿地建设情况。

市领导刘正兴、彭玉明参加调研。

## 我市肖跃莲荣膺“全国自强模范”

系湖南6个“全国自强模范”之一

本报讯(记者 唐海强)“今天我很荣幸站在第一排,习近平总书记、李克强总理等中央领导亲切接见了我们,并与我握手了!”5月16日晚,记者连线我市蒸湘区茹辉特殊群体服务中心负责人肖跃莲,她是湖南6个“全国自强模范”之一,也是我市惟一的一个。

今年56岁的肖跃莲,身残志坚,自强不息。2000年10月,下岗后的肖跃莲创办了衡阳市蒸湘腾跃工艺厂。10多年来,该厂免费培训了包括残疾人在内的上千名编织技能女

工,开发生产了600多种以手工编织工艺为主的产品,产品远销海内外20多个国家和地区。她还主动承担社会责任,帮助数百名弱势女性就业,对行动不便的残疾人采取“上门培训、送货到家、按时取货”一条龙服务,而且还创办了蒸湘区茹辉特殊群体服务中心,常年招收和照顾残疾人。肖跃莲先后获得“全国就业创业优秀个人”、“全国三八红旗手”、湖南省“自强模范”、“湖南巾帼建功标兵”、湖南省“最美创业”、湖南省“巾帼文明岗”、湖南省

“十大同心人物”、衡阳市政协“四有委员”、衡阳市“爱心天使”等光荣称号。2018年她还当选为全国12届妇女代表大会代表,并做典型发言。

肖跃莲激动地说,这次来到北京参加表彰大会,充分感受到党和国家对残疾人的关心和关怀。她表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步弘扬自强精神,把企业办好,努力为残疾人创造更多就业创业机会,带领残疾人朋友创造更加幸福美好的生活。

## 衡阳两家庭入选“全国最美家庭”

分别是何芳静家庭和李在定家庭

本报讯(记者 王靖)5月15日,全国妇联“家家幸福安康工程”启动部署暨2019年度全国最美家庭揭晓会在北京举行,我市有两户家庭名列其中。记者昨日从市妇联获悉,这两户获得殊荣的家庭分别为:远近闻名“夕阳红”的何芳静家庭和“清正廉洁树家风”的李在定家庭。

今年84岁的何芳静在衡南县从事教育事业41年。退休后,他连续24年在春节召开家庭座谈会,教育儿孙成才,编纂《新春佳节话家风》一书1500余册,并编制家庭档案三卷300

册,形成了当地家家立家规、人人树家风的良好氛围。他还牵头打造“何氏文化长廊”,并设立教育基金,每年在何氏祠堂内举行表彰会,对考上一本的子弟进行奖励,激励何氏后人成长,从2007年开始,何家大屋共有134人考上全国一本,其中4人考上清华北大。此外,他还多年致力于扶贫帮困、捐资助学、修路修塘,是衡南县远近闻名的“夕阳红”。

李在定是石鼓区副处级领导,工作一直

认真负责,兢兢业业,淡泊名利,一家五口蜗居在一套不足60平方米的房子里长达20多年,家中还有双目失明的90岁老母亲和患脑瘫生活不能自理的大女儿,因工作繁忙,他自己也积劳成疾。虽家有困难,但他从不向组织申请照顾,也从不利用权力谋私,在岗位上是廉洁楷模。妻子陈春华既要操持家务,又要照顾老母亲和大女儿,但她任劳任怨,勇挑生活重担,让李在定一心一意扑在工作上。夫妻俩相濡以沫,相敬如宾,共克艰难,受到左右邻居的广泛称赞。

涂宏燕

## 孝老爱亲的好儿媳

■本报记者 周琪

培育和践行社会主义核心价值观  
·身边雷锋·衡阳好人·

珠晖区和平乡东村村民涂宏燕,辛苦持家,抚育儿女,用勤劳的双手让一家人生活美满;侍奉公婆,无微不至,以柔弱的肩膀扛起一家最重的担子。

婆媳关系是不少家庭中一本“难念的经”,

但在湖东村松家组,只要说起肖美燕、涂宏燕这对婆媳,村民们都会异口同声地夸赞。

2002年,涂宏燕的公公患胃癌,因医治无效离开了人世,婆婆经受不住伤痛,身体每况愈下。为了照顾好婆婆的身体,涂宏燕选择在家附近就业,兼顾工作和家庭,悉心照顾。2004年,婆婆患上了肥大型腰间盘突出症,行动不便。为了方便照顾,涂宏燕在婆婆的卧室内摆了一张小陪床……这一照顾就是十余年。

2014年,小叔子因高血压中风,住院期间需人照顾,弟媳又要工作维持生计。为了不让婆婆

担心,涂宏燕主动提出照顾小叔子。谈及妻子多年的付出,丈夫黄忠云说:“妻子多年来照顾老人、小孩、兄弟,为这个家付出很多,非常辛苦,感谢的话一言难尽,惟愿她平安、健康、快乐。”

涂宏燕在我们村里担任会计工作,工作认真负责,同时她孝敬婆婆、团结妯娌的行为是全村学习的典范。”和平乡湖东村党总支书记朱诗涤对涂宏燕赞叹连连。

涂宏燕十多年的孝老爱亲行动,赢得了全村人的尊重。他们对涂宏燕的赞美简单而朴实:她就是好。

安全保健康,千金及不上。  
应急救人命,分秒都要抢。

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

## 习近平会见第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

李克强王沪宁参加会见

新华社北京5月16日电 第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见大会代表,向他们表示热烈的祝贺,勉励他们再接再厉,为推进我国残疾人事业发展再立新功。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,习近平等同代表们热情握手,关切地询问他们的工作生活情况,并同大家合影留念。

国务委员王勇参加会见并在表彰大会上讲话。他说,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人事业

业的重要论述和指示精神,加强组织领导,健全工作机制,创新工作理念,以更加有力举措做好残疾人工作,加快残疾人小康进程,坚决打赢农村残疾人脱贫攻坚战,切实保障残疾人平等权利,推动残疾人事业健康发展。广大残疾人要以全国自强模范为榜样,进一步弘扬残疾人自强精神,努力创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了167名“全国自强模范”、100个“全国助残先进集体”、100名“全国助残先进个人”、100个“残疾人之家”和33名“全国残联系统先进工作者”。身残志坚、倾心盲人按摩事业的严三媛,不畏艰难、不惧生死的扫雷英雄杜富国,富有爱心、热心公益助残的宋桂华等3名获奖代表分别在会上作了发言。

丁薛祥、陈希、胡春华、黄坤明、肖捷参加会见,曹建明、陈晓光和中央军委委员张升民出席大会并参加会见。

## 加速推进机场改扩建工程 助推经济实现高质量发展

邓群策专题调度南岳机场建设发展工作

本报讯(记者 罗文鹏)昨日上午,市政府召开会议专题调度南岳机场建设发展工作。市委副书记、市长邓群策强调,要加压奋进,全力推进南岳机场改扩建工作,

努力把南岳机场打造成航空货运的中国“孟菲斯”、航空客运的湖南副中心。

近年来,在市委、市政府的高度重视下,南岳机场飞速发展,目前有航班直达北京、上海、成都、海口、温州等29个城市,“米字型”航线网络初步形成。截至4月底,南岳机场完成旅客吞吐量32.3万人次,同比增长42.7%;航班运输起降3372架次,同比增长43.25%。为满足衡阳经济社会发展需要,我市正有序推进机场改扩建工作,改扩建工程已经省发改委发文批复立项,预计主体工程将于6月份开工启动。

听取相关情况汇报后,邓群策指出,南岳机场是拉动衡阳经济社会高质量发展的重要引擎,也是衡量衡阳经济发展水平的一个重要标志。要从思想上高度重视南岳

机场的建设发展,把改扩建工作当作推动高质量发展的大事、要事,坚决抓紧、抓实、抓出实效。

邓群策强调,要统筹考虑南岳机场的建设发展问题,厉行勤俭节约,不盲目贪大求洋,确保实现机场建设发展与财力物力之间的平衡。

坚持规划先行,加速发展航空货运,高起点、高标准打造现代航空产业园区。以开放的心态、市场的办法,敢于担当,善于借势借力,深化与合作伙伴之间的互利互信,推动互利共赢。同时,加强对机场经营、财务运行情况的监督、管理,确保机场安全平稳运行。

邓群策强调,要厘清责任边界,市级层面加强统筹指导、规范管理,确保南岳机场改扩建工程达到预期效果。衡南县要切实承担责任,真正做到保障到位、支持到位,全力以赴推进南岳机场建设发展。

市领导曾艳阳、胡水龙出席会议。

## 2019年第一季度 农村人居环境整治工作考评结果公示

季度排名			乡镇评选		
组别	名次	单位	十佳乡镇	党委负责人	政府负责人
县市组	第一名	衡阳县	衡南县泉湖镇	李春晖	阳小平
	第二名	衡南县	衡南县栗江镇	周小云	刘建武
	第三名	衡东县	衡阳县库宗桥镇	龙显蓉	洪桥
	第四名	祁东县	衡阳县金兰镇	肖志龙	汪建新
	第五名	常宁市	衡山县福田铺乡	刘云伟	汪俊君
	第六名	衡山县	衡东县高湖镇	向文聘	谢志勇
	第七名	耒阳市	祁东县过水坪镇	龙振华	周天宇
城区组	第一名	蒸湘区	常宁市洋泉镇	王志华	刘朝阳
	第二名	石鼓区	耒阳市哲桥镇	刘建国	罗艺大
	第三名	南岳区	蒸湘区雨母山乡	冯时旺	廖章海
	第四名	雁峰区	十差乡	党委负责人	政府负责人
	第五名	珠晖区	衡南县硫市镇	肖威威	王芳喜
			衡山县萱洲镇	曹亚明	刘华江
			衡山县店门镇	杨伟武	李伟奇

市农村人居环境整治工作领导小组办公室



本月值班编委 彭斌

